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VERBALE DI ASSEMBLEA DEI SOCI 

DEL 10/10/2022 

Il giorno 10 (dieci) del mese di ottobre dell’anno 2022 (duemila ventidue) alle ore 18.00 circa presso la sala 

conferenza di ASEV S.p.a. in via delle Fiascaie, 12 a Empoli (FI), si è tenuta l’Assemblea dei soci di 

Aquatempra S.S.D. a R.L., con il seguente ordine del giorno: 

1. approvazione del documento “Aggiornamento previsioni economiche 2022”, già illustrato ai soci 

durante la riunione del 06-09-2022; 

2. approvazione della proposta di “Regolamento relativo alla nomina, composizione e funzionamento 

del Comitato di Controllo Analogo previsto dall’art. 9 comma 2 lettera f. del Patto Parasociale 

sottoscritto in data 05/08/2019”; con la seguente modifica: all’art. 3, comma 3 le parole “e) 

assunzione e gestione del personale;” sono sostituite dalle seguenti “e) ulteriori assunzioni di 

personale rispetto a quelle previste nel bilancio di previsione approvato dai soci;”; 

3. prospettive per la gestione degli impianti dall’01-01-2023; 

4. varie ed eventuali. 

Ai sensi del vigente Statuto assume la presidenza dell’Assemblea il Dott. Alessandro Manetti, Presidente 

della Società, il quale: 

a) ricorda che la presente Assemblea è stata regolarmente convocata con messaggio PEC inviato a 

tutti i soci in data 26/09/2022; 

b) constata che sono presenti i seguenti soci: 

- COMUNE DI EMPOLI, con domicilio in Empoli, Via Giuseppe del Papa n. 41, in possesso di quote 

per euro 4.545,45 (pari al 16,67% dell’intero capitale sociale), rappresentato dall’Assessore 

Fabrizio Biuzzi, delegato dal Sindaco Brenda Barnini; 

- COMUNE DI FUCECCHIO, con sede in Fucecchio, via Lamarmora n. 34, in possesso di quote per 

euro 4.545,45 (pari al 16,67% dell’intero capitale sociale), rappresentato dal Sindaco Alessio 

Spinelli; 

- COMUNE DI SANTA CROCE SULL’ARNO, con sede in P.zza del Popolo, 8 a S. Croce sull’Arno, in 

possesso di quote per euro 4.545,45 (pari al 16,67% dell’intero capitale sociale), rappresentato 

dall’Assessore Simone Coltelli, delegato dal Sindaco Giulia Deidda; 

- COMUNE DI CERTALDO, con sede in Certaldo, piazza Boccaccio n. 13, in possesso di quote per 

euro 4.545,45 (pari al 16,67% dell’intero capitale sociale), rappresentato dall’Assessore Jacopo 

Arrigoni, delegato dal Sindaco Giacomo Cucini; 



c) constata che è assente il socio COMUNE DI POGGIBONSI e il socio COMUNE DI SAN GIMIGNANO; 

d) constata la presenza dei consiglieri di amministrazione Simona Gelli e Alessandro Oliveri; 

e) constata la presenza del Sindaco Unico Rag. Stefano Bonamici; 

f) dichiara di avere accertato la regolarità delle deleghe, l’identità e la legittimazione dei presenti; 

g) constata che nessuno dei presenti si oppone alla trattazione degli argomenti all’ordine del giorno;  

h) dichiara che la presente Assemblea è validamente e regolarmente costituita ai sensi di legge e di 

statuto in quanto sono presenti quattro soci su sei, rappresentanti il 66,68% del capitale sociale; 

pertanto, l’Assemblea è atta a deliberare sugli argomenti posti all’ordine del giorno. 

All’unanimità dei presenti viene chiamato a svolgere le funzioni di Segretario il Sig. Fabrizio Biuzzi, 

Assessore del Comune di Empoli.  

Prima di procedere alla trattazione del primo argomento all’ordine del giorno il Presidente informa i soci 

che in data 23-09-2022 l’INAIL ha annullato in via di autotutela il provvedimento di variazione del rapporto 

assicurativo del 09-05-2022. Adesso rimane ancora pendente l’accertamento effettuato dall’Inps; al 

riguardo, si confida che i recenti correttivi alla riforma dello sport predisposti dal legislatore, che 

dovrebbero entrare in vigore nel corso del mese di novembre, consentano di superare anche tale 

problematica. Il Presidente fornisce inoltre una panoramica sull’andamento della gestione nei vari impianti 

e dell’andamento delle iscrizioni. 

In merito al primo punto all’ordine del giorno il Presidente ricorda ai soci che nel corso della riunione 

informale del 06-09-2022 fra i membri del consiglio di amministrazione di Aquatempra e i soci, era stato 

illustrato il documento “Aquatempra - Aggiornamento previsioni economiche 2022”. In data 11/09/2022 il 

Presidente aveva inviato a tutti i Soci tramite PEC (Prot. n. U-515-2022-GE del 07-09-2022) copia di tale 

documento e la richiesta di sua approvazione mediante consenso scritto ex art. 20 del vigente Statuto. 

Tuttavia, entro la data stabilita non si era espresso un numero sufficiente di soci e, pertanto, la decisione 

non era stata approvata. 

Per le motivazioni sopra illustrate, il Presidente propone nuovamente ai soci di approvare il documento 

“Aquatempra - Aggiornamento previsioni economiche 2022”, che gli stessi hanno ricevuto tramite pec in 

data 11-09-2022.  

All’unanimità dei presenti, l’Assemblea approva tale documento.  

In merito al secondo punto all’ordine del giorno il Presidente ricorda ai soci che nel corso della richiamata 

riunione informale del 06-09-2022 era stata illustrata anche la proposta di “Regolamento relativo alla 

nomina, composizione e funzionamento del Comitato di Controllo Analogo previsto dall’art. 9 comma 2 

lettera f. del Patto Parasociale sottoscritto in data 05/08/2019” e che nel corso della riunione era stato 

proposto di apportare allo stesso la seguente modifica: all’art. 3, comma 3 le parole “e) assunzione e 

gestione del personale;” sono sostituite dalle seguenti “e) ulteriori assunzioni di personale rispetto a quelle 

previste nel bilancio di previsione approvato dai soci;”. In data 11/09/2022 il Presidente aveva inviato a tutti 

i Soci tramite PEC (Prot. n. U-515-2022-GE del 07-09-2022) anche la bozza di tale regolamento e la richiesta 

di approvarlo mediante consenso scritto ex art. 20 del vigente Statuto. Tuttavia, come già detto, entro la 

data stabilita non si era espresso un numero sufficiente di soci e, pertanto, anche il regolamento non era 



stato approvato. 

Per le motivazioni sopra illustrate, il Presidente propone nuovamente ai soci di approvare il “Regolamento 

relativo alla nomina, composizione e funzionamento del Comitato di Controllo Analogo previsto dall’art. 9 

comma 2 lettera f. del Patto Parasociale sottoscritto in data 05/08/2019”, con le seguenti modifiche all’art. 

3, comma 3 le parole “e) assunzione e gestione del personale;” sono sostituite dalle seguenti “e) ulteriori 

assunzioni di personale rispetto a quelle previste nel bilancio di previsione approvato dai soci;”.  

All’unanimità dei presenti, l’Assemblea approva tale regolamento.  

In merito al terzo punto all’ordine del giorno, il Presidente ricorda ancora una volta che il contratto di 

servizio in vigore scadrà il prossimo 31-12-2022 e che, pertanto, è necessario che l’organo amministrativo di 

Aquatempra venga informato per tempo delle intenzioni dei Comuni soci. 

Prende la parola l’Assessore Biuzzi per informare che il Comune di Empoli procederà verosimilmente con 

una proroga tecnica dell’affidamento del servizio per sei mesi, eventualmente prorogabile per altri sei, in 

modo da consentire agli uffici comunali di valutare le proposte pervenute da altri operatori economici. 

Prende la parola l’Assessore Arrigoni per informare che il Comune di Certaldo è intenzionato a riaffidare ad 

Aquatempra la gestione dell’impianto natatorio di sua proprietà per un periodo di almeno un anno. 

Prende la parola il Sindaco Spinelli per informare che il Comune di Fucecchio è intenzionato ad effettuare 

un approfondimento per valutare se rimodulale le tariffe applicate da Aquatempra. 

Il Presidente prende atto di quanto riferito dai soci e ricorda a tutti che è molto difficile gestire una società 

come Aquatempra senza avere una prospettiva di gestione di medio-lungo periodo. L’affidamento del 

servizio per sei mesi o un anno non consente infatti di effettuare alcuna seria politica di efficientamento 

della gestione e di miglioramento del livello qualitativo dei servizi, anche a causa del fatto che la mancanza 

di prospettive almeno di medio periodo rende impossibile contrattare con i fornitori prezzi più bassi e ha un 

effetto molto negativo sul morale del personale, con la conseguenza che i lavoratori migliori tendono ad 

allontanarsi, anche perché in questo periodo trovano facile ricollocamento presso altre strutture.  

Il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 19.50 circa. 

 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO 

 Alessandro Manetti Fabrizio Biuzzi 

 


